

СЛОВО О НАРОДНОЙ АРТИСТКЕ

В ОДИН из недавних вечеров сотни севастопольцев — почитателей таланта народной артистки УССР Клавдии Васильевны Волковой собрались на ее творческий вечер, посвященный 60-летию театральной деятельности и 30-летию работы на севастопольской сцене. Добрую треть зала заполнили труженики объединения «Севастопольский морской завод им. С. Орджоникидзе».

...Готовясь писать эти заметки, провел эксперимент: прошелся по заводу, побывал в цехах. Подходил к самым разным людям — первым встречным и, называя фамилию, задавал вопрос: «Знаете ли такую?». Более тридцати человек опросил. Четверо оказались приезжими, командированными на наш завод, двое совсем недавно перевелись из Николаева. Остальные, включая недавних воспитанников ПТУ, четко ответили: «Конечно, знаем. Как не знать!».

Да, севастопольские корабли хорошо знают Клавдию Васильевну Волкову. Многие годы она является бессменным «шефом» ремонтно-хозяйственного и деревообрабатывающего цехов, малярного участка, заводской бухгалтерии, отряда ВОХР и других коллективов, где работают, в основном женщины. Конечно же, именно с ними находит К. В. Волкова наиболее душевные, «личные» темы для разговоров. Появление Клавдии Васильевны в этих коллективах всегда превращается в праздник искусства и труда.

Выступления Волковой в заводских коллективах — это не «концерты» в буквальном понимании, а доверительные беседы, раздумья о месте женщины в общем нашем строю, это разговор о настоящем и будущем. До самой проходной провожают ее люди и договариваются о новых встречах, желают актрисе здоровья, счастья, успехов.

Наши труженики по достоинству оценивают такие качества Волковой, как неистребимое



жизнелюбие, высокую ответственность за свое дело, подвижничество. И уважение к людям. Мне вспоминается давний случай. Направляясь на очередную встречу с кораблями, Клавдия Васильевна, поскользнувшись на трапе катера, оступилась в воду. Конечно, намочила. Но ...концерт состоялся! Морзаводцы, узнавшие о причине некоторой задержки встречи, наградили Клавдию Васильевну бурными аплодисментами и возгласами «спасибо!».

Знаю я и о случаях, когда она, имея полное право «сидеть» на больничном, выходила на сцену, выезжала с концертами. Сцена, спектакль, репетиция, концерт — это святая святых для актрисы.

...Взрывается аплодисментами зрительный зал театра. Клавдию Васильевну приветствуют, ей посвящают теплые слова товарищи по искусству — артисты театра им. А. В. Луначарского, работники всех театральных служб, представители драматического театра им. Б. А. Лавренева Краснознаменного Черноморского флота, участники самодеятельности.

И, конечно же, своего верного друга приветствовали морзаводцы! Со специально

подготовленной к этому дню программой выступила заводская агитбригада «Время». Рабочие парни и девушки в стихотворной форме «проследили» славный творческий путь актрисы, пожелали долгих лет здоровья и труда, новых встреч с заводским коллективом. В честь юбиляра выступили участники заводского народного ансамбля балльных танцев «Виктория». От имени дирекции, парткома, профкома и комитета комсомола Морского завода и всего трудового коллектива К. В. Волковой были вручены памятный адрес и сувенир, изготовленный заводскими умельцами.

Во втором отделении состоялось большое театрализованное представление, в котором приняла участие вся труппа театра им. А. В. Луначарского, а в сценах из спектаклей «Верните бабушку» и «Остров Африка» выступила сама именинница. В общем, получился большой яркий праздник, из тех, которые и привлекают к театру многие сердца.

И. РАБИН,
председатель культурно-массовой комиссии профкома объединения «Севастопольский морской завод им. С. Орджоникидзе».